

JE RADA V TÉTO OBCI TAK DŮLEŽITÁ?

Jako nově zvolení zastupitelé jsme si předsevzali, že budeme komunikovat s občany. Protože poslední číslo zpravodaje Opatovice DNES vyšlo se značným zpožděním a s několika nepřesnostmi, chceme vás touto cestou komplexně informovat o dění v obci.

Snažili jsme se v povolebních vyjednáváních najít společnou cestu s ostatními uskupeními, nepodařilo se nám to. Když se nechce, je to horší, než když se nemůže. Bohužel nás koalice tvořená z kandidátky dosavadního starosty Ing. Pavla Kohouta a dosavadní radní Ing. Lucie Navrátilové postavila mimo hru. Přestože jsme měli jako opozice více než třetinu mandátů v zastupitelstvu, nebylo nám koalici nabídnuto vůbec nic. Žádné místo ve finančním výboru a v kontrolním výboru pouze dvě místa z celkových pěti, i když v minulých volebních obdobích v nich měla převahu právě opozice. Proto jsme učinili následující kroky.

Jedna z našich zastupitelek složila mandát a s ní všichni ostatní členové kandidátky. Díky tomu současné zastupitelstvo tvoří pouze 14 zastupitelů a není možné ho doplnit náhradníky do počtu 15. Ptáte se proč takový krok? Zákon o obcích uvádí, že rada obce nemůže být volena, pokud zastupitelstvo tvoří méně než 15 zastupitelů. V okolních obcích model bez rady funguje velmi dobře. A proč nevolit radu? Jednání rady obce probíhají ze zákona neveřejně a nikdo o nich neví. Naproti tomu zasedání zastupitelstva je dle zákona veřejné, a všichni občané se ho mohou zúčastnit.

Naším cílem je transparentní jednání. Chceme, aby všechna důležitá rozhodnutí probíhala před zraky vás všech. Jsme si vědomi, že v případě nezvolení rady dle zákona o obcích část pravomocí rady přejde výhradně na budoucího zvoleného starostu. Zároveň s pravomocí ale přijde i odpovědnost za jednotlivá rozhodnutí a záleží na koalici, koho na místo nového starosty zvolí. A na něm pak bude záležet, zda bude pravomocí využívat nebo zneužívat. Část pravomocí dle zákona přejde na zastupitelstvo. Jsme připraveni tuto zodpovědnost převzít a budoucímu starostovi v jeho rozhodování pomáhat.

S takovým řešením ovšem není spokojena koalice. To bylo více než zřejmé na posledním zasedání zastupitelstva 8. 11. 2022. V rámci řešení této situace jsme se obrátili na ministerstvo vnitra, které nám k celé situaci zaslalo jasné stanovisko. Rada by za těchto okolností neměla být volena a na nejbližším zasedání zastupitelstva by měl být zvolen nový starosta a místostarosta. Ovšem návrh na zařazení tohoto bodu do programu zasedání přes koalici neprošel. Ptáte se proč? Co tím sledují? Dle našeho názoru jsou to zbytečné průtahy a zákon v tomto případě hovoří jasně. V současné době dosavadní starosta údajně jedná s právníky a ministerstvem vnitra. My jsme do této chvíle neviděli ani řádek této komunikace.

Je evidentní, že s námi nechtějí konstruktivně diskutovat. Zřejmě nejsou zvyklí, že by na zasedání zastupitelstva mohla probíhat diskuze a že by mohl mít zastupitel odlišný názor. Je snad špatně, že přinášíme čerstvý vzduch do zatuchlého kurníku? Diktatura došla už tak daleko, že nám je určováno, jak budeme hlasovat. Chceme vás ujistit, že nejsme žádní kývači nebo zvedači rukou, ale že se budeme pro obec snažit prosadit to nejlepší.

Autor: opoziční zastupitelé MUDr. Kateřina Vojtěchová, Petra Vohralíková, Gabriel-Max Nathaniel Filip Aras, Bc. Pavla Janková, David Chládek

Podatelna

Od: opatoviceapohrebackaprolidi@seznam.cz
Odesláno: čtvrtek 15. prosince 2022 22:26
Komu: Podatelna
Předmět: článek
Přílohy: 16.11. 2022 Článek o dění v obci pro zpravodaj a občany.docx

Dobrý den,
po telefonické domluvě zasíláme článek k otištění do zpravodaje s upravenými autory.
Děkuji a přeji hezký den.
opoziční zastupitelé